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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından Anayasa'nın 98'inci ve

İçtüzüğün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 28.07.2025

Gülcan KIŞ
CHP Mersin Milletvekili '

Ülkemizin birçok bölgesinde meydana gelen orman yangınları, sadece doğal yaşamı değil, aynı

zamanda yurttaşlarımızın can ve mal güvenliğini de tehdit etmektedir, iklim değişikliğinin etkilerinin

derinleştiği bu dönemde orman yangınlarının sıklığı ve şiddeti artmakta, bu da önleme ve müdahale

kapasitesinin ne kadar kritik olduğunu bir kez daha gözler önüne sermektedir.

Ancak Orman Genel Müdürlüğü'nün personel eksikliği, ekipman yetersizliği ve kullanılmayan bütçe

ödenekleri, yangınlarla mücadelede kamu kapasitesinin ne derece zayıflatıldığını ortaya koymaktadır.

Kamu kaynaklarının önleyici tedbirler ve müdahale altyapısı yerine farklı alanlara aktarılması, her yıl

tekrar eden felaketleri kaçınılmaz kılmakta ve telafisi zor kayıplara neden olmaktadır.

Bu kapsamda:

Orman Genel Müdürlüğü'nün (OGM) 2022-2025 yılları arasında yıllar itibarıyla toplam personel

sayısı kaçtır? Bu yıllar arasında hangi nedenlerle personel sayısında azalma yaşanmıştır?

OGM bünyesinde halen boş olan kadro sayısı kaçtır? Bu boş kadroların ne kadarı yangınla
mücadele birimlerinde bulunmaktadır?

2025 yılı bütçesinde "ormanların korunması" programı için ayrılan 32,5 milyar TL'lik ödeneğin

yalnızca %38'inin ilk 6 ayda kullanılmasının gerekçesi nedir? Kullanılmayan ödenek hangi

kalemlere aktarılmıştır?

OGM bünyesinde yangın söndürme uçakları, helikopterleri ve kara araçları bakımından mevcut

envanter nedir? 2024 ve 2025 yıllarında bu envantere yapılan alım ve bakım yatırımları ne
kadardır?

Yangınlara müdahale eden orman işçilerinin donanım ve koruyucu ekipmanlarının güncelliği ve

yeterliliği ne düzeydedir? Müdahalelerde kısa kollu tişört ve uygunsuz ayakkabılarla görev

yapmak zorunda kalan personeller hakkında Bakanlığınıza ulaşan bir şikâyet, uyarı ya da rapor
var mıdır?

İklim değişikliğiyle birlikte artan yangın risklerine karşı OGM tarafından yapılan risk analizleri,

yangın öncesi önleyici çalışmalar ve kamuoyuna dönük farkındalık kampanyaları nelerdir? 2025

yılı içinde bu kapsamda yürütülen çalışma var mıdır?

Belediyelerin orman yangınlarına müdahale süreçlerine aktif şekilde katılımı için Bakanlığınızın

yürüttüğü bir eşgüdüm ya da işbirliği mekanizması var mıdır?
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